

A magyar régészek doyenjét köszöntötték 100. születésnapján

Dr. Patay Pált 100. születésnapján, 2014. december 8-án a Magyar Nemzeti Múzeum dísztermében köszöntötték kollégái, barátai, tisztelői. Jelen voltak családjának tagjai is.

A bevezetőben Csorba László főigazgató arról beszélt, hogy a múzeum több mint 200 éves történetében még nem fordult elő, hogy 100 esztendő munkatársukat köszönthették volna.

Cseri Miklós, az Emberi Erőforrások Minisztériumának kultúráért felelős helyettes államtitkára köszöntőjében kiemelte: „a szakmának szüksége van olyan emberekre, akiket követni lehet, akik példát adnak, hogy egy életművet hogyan kell felépíteni”.

Raczkó Pál egyetemi tanár (ELTE Régészettudományi Intézet), az ünnepelt régészeti kutatásait méltatta, amelyek közül kiemelkedő a Tiszalúc–Sarkad erődített rézkori településének teljes feltárása volt.

Köszöntőt mondott többek között Benkő Elek, az MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpont Régészeti Intézet igazgatója, a tudományos társaságok képviselői, az MNM egy fiatal kutatója, valamint Sántha Péterné, Józsefváros alpolgármestere.

Az ünnepelt harangtörténeti kutatásait méltató köszöntőt Lengyelné Kiss Katalin nyug. múzeumigazgató nevében Lengyel Károly tolmácsolta.

Részt vett a rendezvényen és

köszöntőt mondott Pfeifer Rupp, a greifensteini harangmúzeum képviselője is.

Meglepetésként 12 órakor a Kossuth Rádió Déli harangszó című műsora élő adásban köszöntötte Patay Pált. Ez alkalomból a nőgrádzakáli római katolikus templom 1523-ban öntött harangja szólalt meg.

A köszöntők után Csorba László újabb meglepetésekkel szolgált. Elkészült Patay Pál munkáinak bibliográfiája, amely többek között 13 önálló monográfiájának és több száz tanulmányának kivonatát tartalmazza. Az Ő tiszteletére dedikálták az Archeológiai Értesítő 139. kötetét is. E napon nyílt meg, s február közepéig tekinthető meg a Nemzeti Múzeumban a Patay 100 – A magyar régészet élő történelme című időszaki kiállítás, amely bemutatja Patay Pál 85 esztendőn átívelő, gazdag életművét.

Pali bácsi válaszában azt hangsúlyozta, hogy „a 100 év nem érdem, hanem kegyelem.” A huszadik század az ő életében is sok változást idézett elő, mint mondta: „voltam jómódú földbirtokos, és megtűrt osztályidegen, tartalékos királyi magyar tüzér hadnagy, és a szovjet hadsereg hadifoglya, tartottam előadásokat tudományos konferenciákon külföldön, és jártam idehaza ideológiai szemináriumokra.” Nem készült régésznek, az élet hozta, hogy azzá vált, vagy talán a gének vitték erre a hivatásra.

SA



■ Az ünneplő közönség a díszteremben

■ EGYESÜLETI HÍREK

Jubileumi Szent Borbála-szakestély Dunaújvárosban

2014. november 28-án huszadik Szent Borbála-szakestélyét tartotta az OMBKE Vaskohászati Szakosztály dunaújvárosi helyi szervezete. A szakestélyen, amelyen Lontai Attila elnököt, a komoly poharat dr. Tolnay Lajos tiszteleti elnök prezentálta. A

közel száz résztvevős rendezvényen jelen voltak budapesti, székesfehérvári vendégek, és diákjaival, tanáraival jelentős számban képviseltette magát a Dunaújvárosi Főiskola is.

Józsa Róbert



■ „Ballag már a vén diák...”

A XV. Fémkohászati Szakmai Napról...

15 éves évfordulójához érkezett az OMBKE Fémkohászati Szakosztályának nagyrendezvénye, a Miskolci Egyetemen évente megrendezendő Fémkohászati Szakmai Nap. Az évfordulóra tekintettel különös gondolat készült a szakosztály a rendezvényre, hagyományok szerint az Egyetemi Osztályt is bevonva a szervezésbe.

Köztudott, bár még mindig formabontónak számít ez a rendezvény, ahol a tudomány és a jövő igézése helyett a valóság: a hazai ipar, cégek, üzemek, új technológiák bemutatása a cél.

A 2014. november 7-én tartott rendezvény szokásosan a konferenciával kezdődött, melyet az Anyagtudományi Kar ez évben hivatalba lépett új dékánja, *dr. Palotás Árpád Bence* professzor nyitott meg. A konferenciát elnökként csakúgy, mint az elmúlt 14 évben, *Balázs Tamás* moderálta. A hivatalosan meghirdetett előadások előtt *Hajnal János*, a szakosztály alelnöke és *Sándor István* titkár vetített képes előadásban adott visszapillantást a 14 év történéseiről.

Mindenekelőtt megemlékeztek néhai *Petrusz Béla* szakosztályelnökről, a rendezvény ötletgazdájáról. Az 1999. évi selmeci szalamander eseményeiről szóló beszámolók egyetemistáink-főiskolásaink lelkes, de gyakran túlkapó viselkedésének kritikáit hozták.

Ekkor fogalmazódott meg *Petrusz Béla* azon gondolata, hogy a szalamanderhez közeli időpontban kimondottan a fiataloknak szervezzünk lelkesedésüket, fiatalos hevületüket „levezető” olyan szakmai programot, amely vonzó is, hasznos is, és amelyen vegyenek részt az oktatók és az iparág képviselői is. Ezen elhatározásból a Fémkohászati Szakosztály a 2000. évben kezdeményezte, hogy évente Fémkohászati Szakmai Nap címmel egynapos baráti találkozót és hagyományápoló szakestélyt rendez a Miskolci Egyetemen. Mindezt erősítette a rendszerváltással, az iparszerkezet átrendeződésével megszűnt korábbi szakmai fórumok hiánya.

A 2000–2001. évi rendezvény még konferencia nélkül, ipariak és egyetemiek szakmai-baráti beszélgetésé-

ben, és az azt követő szakestélyben merült ki. A harmadik évre megérett a konferencia igénye. Első alkalommal – 2002-ben – az OMBKE történetének és tevékenységének részletes bemutatása mellett előbb a hazai alumíniumipar és -öntészet, majd a hazai színesfémkohászat és -öntészet átfogó bemutatása volt napirenden. A következő konferenciákat már 6-8 előadással rendezték. Rangjában kiemelkedett a 2004. év, amikor az „Európai fémkohászat aktualitásai” c. blokkban olyan előadók szerepeltek, mint *Tolnay Lajos*, az OMBKE elnöke, *prof. emeritus Peter Paschen*, a Leobeni Egyetem és *prof. Heikki Jalkanen*, a Helsinki Műszaki Egyetem professzora.

Idővel kialakult az előadások, programok szerkezete is. A törzset adó fémkohászati témák mellett helyt kapott egy fémöntészeti, egy fémhulladékös és egy egyetemi előadás. Az utóbbit doktorandusztól vagy végzős hallgatótól várva.

A konferencia meghonosítását követően 2006-tól a szakmai nap programja szakmai–kulturális rendezvényekkel is bővült (emlékkiállítások, Selmeci Műemlékkönyvtár, *Horváth Zoltán* professzor szoboravatása stb.). 2008-tól pedig a konferenciázást követően, a baráti találkozó megnyitásként félórás koncert biztosítja az ellazulást. Első években az EMIK női vonósnégyes, majd 2011-től a helyi egyetemi rézfúvósok alapozták meg a szakestély előtti állófogadások hangulatát.

A rendezvénysorozatban 2005-ben akadt kis kisiklás. Mind az egyetemi, mind az egyesületi programok oly-



■ 1. kép. A rendezvény résztvevői az előadóteremben

mértékben torlódtak, hogy nem jutott rendezésre alkalmas időpont. Ezért az elkötelezett és „makacs” szakosztályvezetés úgy döntött, hogy csak halaszt, és 2006-ban két szakmai napot tart. A VI. Fémkohászati Szakmai Napot tavasszal Miskolcon, míg a VII. Fémkohászati Szakmai Napot ősszel – a dunajvárosiak nagy csodálkozására, később nagy öröme – a Dunaújvárosi Főiskolán, rekord számú résztvevő mellett szerveztük meg. Különös színfolt volt a 2011. évi rendezvény, amikor is a Fém szövetség az Egyetemen a „fémhulladék” szó megújítására szópályázatot írt ki, és annak eredményhirdetése is a rendezvény része volt. Végül az idők folyamán még egy újítás történt: bár valamennyi megrendezett szakest emléket aktualizált korszó őrszi, 2013-tól elhagytuk a szakestélyt. Helyette halk zene és sör mellett (hisz a korszó akkor is adott volt), ugyanazon színhelyen „Szakmai kerekasztal-beszélgetésre” hívtuk a résztvevőket. Őt témakörben: fémkohászat, alumínium-öntészet, alumínium félgyművek, fémhulladék előkészítés és feldolgozás, valamint anyagvizsgálat és minőségbiztosítás témakörökben várták ipari kollégáink az egyetemi érdeklődéseket. 2014-ben is ez történt, de terveink szerint évente váltjuk a kerekasztal-beszélgetéseket a hagyományörző szakestekkel. (Talán bízva abban is, hogy a kerekasztal-beszélgetések-ből is hagyomány teremődik.)

A bevezető előadás csokorba szedve mutatta be a 2002 és 2013 évek közti konferenciák előadásait. A témakörök közt az oktatás, az iparág-bemutató, iparpolitika, tudománypolitika, termékismertető, cégbemutató, és technológia témakörökben összesen 75 előadás hangzott el. Az előadásokat 29 cég, 4 oktatási intézmény, 4 szakmai szövetség és egy sajtóforum biztosította. A 29 szakmai cég közül négyen a primer alumíniumipar területéről (az ALCOA-Kőfém 6 alkalommal), hárman a másodlagos alumíniumiparból, öten a színesfémkohászatból, négyen a fémöntészet területéről, nyolcan a fémhulladékgazdálkodók közül és öten egyéb ipari cég közül kerültek ki.

Az előadók végül megemlékeztek, és a szakosztály nevében köszönetet mondtak rendezvényeink szponzorainak. 20 vállalkozás, cég több alkalommal, 27-en pedig egyszeri alkalommal nyújtottak anyagi támogatást a 15 rendezvényhez. A támogatások számát illetően kiemelkedik a GLOBMETAL Kft. és a SCHMELZMETAL HUNGARIA Kft., de álljon itt azon vállalkozások neve, akik legálább két alkalommal szponzorai voltak a rendezvénysorozatnak: ALUBLOCK, ALCUFER, ALFAMET és jogutódjai, ALCOA-KÖFÉM, EBA, EURAL, EUROCAST, FÉMALK, HWH METALS, INOTAL, INTERMETAL RECYCLING, KLEIN METALS és REGY METALS, MAL Zrt., MARTIN METALS, METALLOGLOBUS FÉMÖNTŐ Kft., METALKONTAKT-METALEX, METAL-SERVICE és a SALKER.

A visszaillesztés a jövőbe vetett

hittel zárult: „Jövőre veletek ugyanitt!”

A 14 év történéseinek áttekintését követően a konferencia az alábbi előadásokkal folytatódott (1. kép):

Róna Gábor (Martin Metal Product Kft., ügyvezető igazgató): Színesfém félgyártmány raktári kereskedelem szerepe a hazai piacon;

Szóllósi Loránd (Scepter Tatabánya Kft., ügyvezető igazgató): Kiváló ötvözetek előállítására újrahazsnosítással. Bemutatkozik a Scepter Tatabánya Kft.;

Dr. Horváth János (Alumínium 2000 Kft., ügyvezető igazgató): Az inert anódok fejlesztésének helyzete az elektrometallurgiában;

Dr. Lukács Pál (ALCUFER Kft., fejlesztési igazgató): Fémforrások és



■ 2. kép. A résztvevők a hangversenyre várnak

fémkinyerési technológiák a vashulladék-feldolgozás során;

Lassú Gábor PhD-hallgató, *dr. Lakatos János* intézetigazgató, *dr. Török Tamás* egyetemi tanár, *dr. Tóth István* műszaki tanácsadó, *Biri József* ügyvezető (Miskolci Egyetem – TOBIZO Kft., Kecskemét): Tűzománc-bevonatok fejlesztését támogató vizsgálatok.

Hajnal János

A Fémkohászati Szakosztály LEAN Szakcsoport bemutatkozása

A LEAN költség hatékonyság-javítást jelent, amelyet a termelékenység növelésével ér el. A LEAN az értékhozó munkára és takarékos működésre összpontosít úgy, hogy a munkafolyamatokból kiszűri a költséges veszteségeket. A tulajdonosi, vevői és munkatársi elégedettség érdekében a LEAN legfőbb céljai között a költségek és az átfutási idők csökkentése, ill. a minőség javítása áll.

A Fémkohászati Szakosztály LEAN Szakcsoportja 2013-ban alakult, jelenleg 10 tagunk van. Célja a magyar fémipar versenyképességének növelése a LEAN termelési filozófia, ill. az erre épülő hazai és külföldi legjobb üzemi gyakorlat megismertetésével, elterjesztésével és a tapasztalatok továbbadásával. Az egymástól való tanulás lehetőségének felkínálásával elősegítjük a LEAN bevezetésével és sikeres alkalmazásával járó költség- és versenyképességi előnyök kihasználását.

2014-ben programjainkon 128 fő

vett részt, amely közel háromszoros növekedés az előző évihez képest. Elsősorban szakmai napokat, gyárlátogatásokat szerveztünk. Eljutottunk 10 magyarországi élen járó autóiipari, kohászati és gépészeti üzembe, amelyek pozitív példaként szolgálnak. A tavaly meglátogatott cégek: HILTI Szerszám Kft., Mercedes Benz Manufacturing Hungary Kft., Knorr-Bremse Fékrendszerek Kft., Zarges Kft., Audi Hungaria Motor Kft., Magyar Suzuki Zrt., Kludi Termelő Kft., Magyar Finomöntőde Bt., Alcoa Kőfém Kft.

A résztvevők kitekinthettek a saját céges világukból, és hasznos ötleteket szerezhettek. Leginkább azt az üzenetet vihették haza, hogy működnek olyan színvonalas üzemek, amelyeknek érdemes követni a példáját. A fogadó vállalatok ismertették a konkrét eredményeiket, amelyekkel mindenki összehasonlíthatja a saját munkahelye teljesítményét. A vendéglátók bemutatták kutatási-fejlesztési potenciáljukat, technológiájukat és terméke-

iket. A résztvevők megtudhatták, hogyan működnek a külföldi tulajdonban lévő cégek, és hogyan tudnak a magyar tulajdonú vállalatok helytállni a nemzetközi versenyben. Példákat láthattak arra, hogy milyen utat választanak a szakember-utánpótlás folyamatos biztosítására, és arra is, hogyan milyen költségoptimalizálási módszerekkel lehet versenyképesen megfelelni a piaci igényeknek.

A szakmai napok során erősödött az OMBKE kapcsolati rendszere. A programjainkból profitáltak a fogadó cégek is, hiszen a jó híréket a látogatók szétvihették. A saját munkatársaik bekapcsolódhattak a programjainkba, szakmai ismereteket köthettek lehetséges vevőkkel és beszállítókkal, ill. a hasonló munkakörben dolgozó szakemberekkel.

2015-ben is várunk minden kedves tagtársat és más érdeklődőt a programjainkon!

Csonka László elnök
ombkelean@gmail.com

Évadzáró kecskeméti Szakmai Nap

Az OMBKE Fémkohászati Szakosztály kecskeméti helyi szervezete a Fémkohászati Szakosztály LEAN szakcsoportjával közös szervezésben, 2014. november 24-én Szakmai Napot szervezett a Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft. kecskeméti autógyárának és a Zarges Kft. gyártóüzemének megtekintésére. A Szakmai Nap célja a technológiák megismerésén túl a gyártástervezés és -szervezés LEAN-módszer szerinti optimalizálásának és gyakorlati megvalósításának megismerése volt. A különböző technológiai módszerek, mint például a magas fokú automatizálás és a robottechnika alkalmazása, valamint a célgépes kézi szerelésű csoportmunka jelentős sikerekhez vezetett a költségoptimalizálás és nyereségnövelés területén, függetlenül az azonos elvek szerint végzett elemző és eredménydokumentáló tevékenységtől.

A Szakmai Nap 25 résztvevője először a Mercedes autógyárat kereste fel.

A Szakmai Nap az alumínium létrákat és állványokat gyártó Zarges Kft. gyártóüzemében folytatódott. Az eddigieknek megfelelően a szervezők és a látogatók mutatkoztak be egy-egy rövid előadásban, majd a Zarges Kft. termelési vezetője, *Zseli Ferenc* előadást tartott rendszerükről. Az elő-

adásban ismertette az alkalmazott technológiák gyártásszervezési célkitűzéseit és a máig elért eredményeit, amely azért is érdekes volt, mert az OMBKE 2012. szeptember 21-én, az Alumínium Feldolgozóipari Szakmai Nap során már kapott információkat a tervekről, így most azok realizálásának helyzetével is megismerkedhetett a hallgatóság.

A 2011 elején bezárt németországi gyárból a 2009-ben épült új kecskeméti csarnokokba hét gyártósort telepítettek át. A termelői létszám ekkor futott fel 200 fölé. A magyar menedzsment fő célja a tulajdonos pénzügyi és hatékonysági elvárásai mellett a magyar munkahelyek megtartása, ezért a folyamatos változások a gyártásszervezésben is ezt a célt szolgálták. Míg 2011-ben 8 M euró, 2013-ban már 30 M euró forgalmuk volt. A LEAN-rendszer működtetésének köszönhetően a gyártási selejt 2011 óta harmadára csökkent. A belső selejt értékét a 2012. évi 250 000 euróról 2013-ra 50 000 euróra csökkentették. 2014-re ezt 43 000 euróra kell teljesíteniük. 2013-ban a havi átlag nyereség 1,7 M euróról 12 hónap alatt 2,4 M euróra növekedett. Ma a termelői létszám 115 fő. Az összlétszám csökkent, így az egy főre eső termelési értéket 10,1 E euróra növel-

ték. A felszabaduló létszámot házon belül a logisztika vonalára irányítják. A vevői reklamációk száma a 2012. évi 149-ről 2013-ra 82-re esett vissza. Az idei cél ennek 60-ra történő csökkentése. A munkahelyek tervezésénél az ergonómiai cél a „derékmagasságtól a szemmagasságig” történő munkavégzési mód kialakítása, ami a „mozgási veszteséget” is csökkenti.

Ma 60%-ban különböző magasságú, lépcsős, ún. „Eurostar” fokos létrát, 21%-ban állványokat és a fennmaradó részben CREXESS áthidalókat (lépcső, platform és korlát) gyártanak. 16 minősített hegesztővel dolgoznak, akik utánpótlását a Kecskeméti Főiskola GAMF Karával kötött „duális képzési” megállapodás szerint, évi két fő gyakorlati képzésével biztosítják.

Most a karbantartási módszer TPM-irányba (Total Productive Management) történő átalakításán kezdtek el dolgozni. Céljuk még a kisalkatrészek hazai beszállítói körének folyamatos bővítése és az optimalizált gyártás miatt szabaddá vált csarnokterületen új gyártmányok gyártósorának kialakítása.

Az előadást és a vitát követően a látogató szakemberek mintegy másfélórás gyárlátogatáson vettek részt.

✎ Dánfy László – Csonka László

VIII. Fazola Fesztivál Miskolc – Újmassa 2014

Az OMBKE és helyi szervezetei, az Északkelet-Magyarország Ipartörténetének Ápolásáért Alapítvány, a Rotary Club Miskolc, a Miskolci Egyetem (ME), az MMKM Kohászati Múzeuma, az ÉSZAKERDŐ Zrt., a B.-A.-Z. Megyei Mérnöki Kamara és több helyi oktatási, kulturális intézmény közreműködésével, nyolcadik alkalommal rendezték meg szeptember 19–20-án a már hagyományosnak mondható Fazola Fesztivált.

Az első napon, szeptember 19-én Miskolc város főutcáján az ME Műszaki Anyagtudományi, illetve Műszaki Földtudományi Karainak hallgatói párbeszéd-sátrukban találkozhattak a város lakosaival, diákjaival. Az MTA Miskolci Területi Bizottság szék-

házába a szervezők, a házigazda MAB, az ME Műszaki Anyagtudományi Kara, az Északkelet-Magyarország Ipartörténetének Ápolásáért Alapítvány, az OMBKE miskolci szervezetei „Környezettudatos anyagok és technológiák” címmel tudományos konferenciára várták az érdeklődőket.

A színház dísztermét teljesen megtöltő érdeklődőket *dr. Kékesi Tamás* professzor, az ME tudományos rektorhelyettese, *Pfliegler Péter*, Miskolc város alpolgármestere és *dr. Palotás Árpád Bence* professzor, a Műszaki Anyagtudományi Kar dékánja köszöntötte.

A megnyitót követően *dr. Török Tamás* professzor levezető elnökletével az Európai Unió által támogatott

FORR-ÁSZ pályázat kutatási eredményeiről – amely az ólommentes ónalapú forrasztóanyagokra való áttéréshez kíván gazdaságos megoldással hozzájárulni – az öt kutatási műhely vezetője számolt be.

A tudományos konferencia programjában a Miskolc Steel Mill (az új diósgyőri acélmű) beruházás helyzetéről adott tájékoztatást *dr. Sziklavári István*, a beruházás főtanácsadója.

Az első nap záróprogramja a Bartók Béla Művelődési Házban megrendezett hagyományörző szakestély volt. A színháztermet közel százötven bányász, erdész és kohász egyetemi hallgató, a helyi szervezeteket képviselő, illetve szakmáinkkal szimpatizáló meghívott vendég népesítette be.

A második napon, szeptember 20-án a szabadtéri programok Újmassán, a Fazola-műemlékhóhó térségében voltak (1. kép). *Sóvágó Gyula* okl. bányamérnök és *dr. Kiss László* okl. kohómérnök a lármafa, illetve a kohóharang megszólaltatásával jelezte az ünnepség kezdetét. A Perecesi Bányász Fúvószenekar kíséretével az erdész-, bányász- kohászhimnuszok elhangzása után a szervezők és a házigazda Kohászati Múzeum nevében *dr. Nyitrai Dániel* üdvözölte a jelenlévőket. Az OMBKE részéről *Katkó Károly* alelnök, Miskolc megyei jogú város képviselőjében *Kiss Gábor* alpolgármester, az ME nevében *dr. Kékesi Tamás* mondott ünnepi köszöntőt.

A Fazola-műemlékhóhó látványcsapolása a hagyományoknak megfelelően a tiszteletbeli kohász avatásával együtt történt. A kitüntető címmel a helyi kohászok *Zay Adorján* okleveles erdómérnököt, az ÉSZAKERDŐ Zrt. vezérigazgatóját jelölték. Délután a mesterségek, illetve a művészet vették át a főszerepet.

Bemutatkozott Miskolc legújabb iskolája, a Miskolci Fazola Henrik Szakképző Iskola, amelyet a Gábor Áron Szakközépiskola és Művészeti Középiskola, illetve az Eötvös József Szakképző és Művészeti Szakközépiskola összevonásával hoztak létre.

A „hulladék mint nyersanyag” szlogenrel a Miskolci Térségi Konzorcium, a Miskolci Ökológiai Intézet segítségével lenézett értékeinkre, a hulladékokra és azok hasznosítására kívántuk ráirányítani a figyelmet.

Örömmel szolgált, hogy az Aluivent Zrt. részt vett programunkban. A rendezvényre kilátogatók közvetlenül ismerkedhettek meg régióink műszaki szakmai büszkeségével, a már világsiker útját járó fémhab szerkezeti anyaggal.

Az ÉSZAKERDŐ Zrt. erdei iskolája, a Műszaki Földtudományi Kar által kiállított világító ásványok, a Diósgyőri Petőfi Sándor Könyvtár és a Műszaki Anyagtudományi Kar múzeum-pedagógiai, könyvtárpedagógiai, ügyességfejlesztő foglalkozásai, a



■ 1. kép. Megérkezett a Fazola-vonat

Massa Múzeum különös élményt jelentettek a felnőttek, gyerekek számára egyaránt.

Össességében a rendezvény hagyományaink ápolása mellett, mintegy 2000-2500 látogató, érdeklődő számára adott lehetőséget a műszaki szakmák megismerésére, és tartalmas programot jelentett a kikapcsolódásra vágyóknak.

✍ *Sipos István*

Emlékeztető az OMBKE 2014. december 9-i választmányi üléséről (kivonat)

Résztevő: 15 fő választmányi tag és 15 fő meghívott.

Az ülést *dr. Nagy Lajos* elnök vezette le. A napirend előtt megemlékezett *dr. Esztó Péter* tiszteleti tag és *dr. Kapolyi László* akadémikus, volt ipari miniszter haláláról.

Az első napirendben az előző választmányi ülés óta eltelt időszak főbb eseményeit ismertette, érintette a Szent Borbála központi ünnepségeket és az ottani kitüntéseket. Kitért az Egyesület többi tevékenységére is; többek közt a hazai bányászat jövőjét meghatározó energiastratégia ügyében folytatott tárgyalásokra. Bejelentette, hogy a 2015. május 29–30-án rendezendő

bányász-kohász-erdész találkozót Eger városa jelentős mértékben támogatja.

A központi Szent Borbála-napi ünnepséggel kapcsolatban a vitában elhangzott, hogy az túlságosan „bányászcentrikus” volt, és a jövőben a szervezőknek jobban kell ügyelni a kiegyensúlyozottságra.

A 2015. évi kitüntetési keretszámok meghatározása után döntés született a 2015-ben érvényes, az eddigiekhez képest változatlan tagdíjakról; de bevezetésre kerül egy pályakezdői (30 éves korig) kedvezményes, 50%-os (4800 Ft-os) éves tagdíj is.

Megtárgyalták a *dr. Mende Tamás*

– Egyetemi Osztály – által készített, a fiatal egyetemi tagok bevonására és megtartására vonatkozó javaslatokat. A választmány ez alapján kérte, hogy az Egyetemi Osztály 2015 februárjáig egy kiegészített intézkedési tervet készítsen.

Dr. Gagyí Pálffy András tájékoztatást adott arról, hogy az OMBKE bevételei és kiadásai időarányosnak mutatkoznak. Az egyéni tagdíjaknál 9%-os lemaradás tapasztalható, amit a pártoló tagokkal folytatott tárgyalások eredményeképpen befolyó bevételek ellensúlyoznak.

Dr. Gagyí Pálffy András emlékeztetője alapján készítette BT

Tisztelt Olvasóink!

Helyhiány miatt ebből a lapszámból néhány írást ki kellett hagynunk. A következő számban fog megjelenni a kerek születésnapot ünneplő tagtársaink köszöntője és a vaskohászok Luca-napi szakestélyéről, valamint a zempléni technikatörténeti tanulmányútról szóló beszámoló.

✍ **A Szerkesztőség**